

# МЕДИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 13

Вторник 10 сентября 1985 г.

Цена 1 коп.

## ЭХО ФЕСТИВАЛЯ

Для меня фестиваль начался здесь, в Красноярске. И потому, что в течение года мы готовились к нему, проводили митинги, конкурсы плакатов и песен, ярмарки, концерты. И потому, что провожали меня на фестиваль веселые, задорные ребята — бойцы ССО «Надежда», «Педиатр», «Гелиос».



XXI МОСКВА 1985

СЛОВО УЧАСТНИКУ  
XII ВСЕМИРНОГО

## ВЕРЮ В СИЛУ ЮНОСТИ ПЛАНЕТЫ

После фестивальной композиции и концерта мы вместе с агитбригадой ССО «Надежда» пели наши любимые студенческие, стройотрядовские песни, танцевали. Потом ребята передали мне сувениры, поделки, плакаты для участников фестиваля и горсть нашей сибирской земли.

В дни фестиваля, такие яркие и волнующие, все его участники жили общими заботами и радостями, жили одной семьей. Московский фестиваль убедительно продемонстрировал твердую решимость прогрессивной молодежи планеты плечом к плечу бороться за мир, демократию и социальный прогресс.

В моей памяти фестиваль запомнился как большой праздник, в котором участвовали представители разных континентов и национальностей. Мы понимали друг друга даже по отдельным произнесенным словам: «Фестиваль», «Мир», «Солидарность», «Катюша».

Яркие краски эмблем, плакатов, гирлянд, шаров, театрализованные праздники, проводимые в эти дни в Парке искусств, на площадках ВДНХ, стадионах Москвы, создали атмосферу радости и взаимопонимания. Ежедневно до 120 программ на трехстах объектах столицы было представлено делегатам и гостям фестиваля. Работали 40 клубов национальных и региональных организаций, 14 площадок искусств. В павильонах пятнадцати союзных республик были открыты мастерские народных промыслов. Здесь можно было увидеть, как рождается солнечная холмогорская роспись, вологодские кружева и как работают дагестанские чеканщики, гжельские гончары. А скоморохи, ряженые увлекли нас всех в вихрь задорных русских плясовых.

Навсегда в памяти останутся красочные, многоязычные манифестации, митинги, когда под перебор гитар звучали знаменитые «Катюша», «Бандьера Расса», «Венсеремос», когда все скандировали:

— Войне — нет! Миру — да!

Страшное прошлое не должно быть забыто. Оно учит нас. Победа над фашизмом принесла великое единство в борьбе, это единство должно сохранить мир на планете. На Поклонной горе на народные средства сооружается Монумент Победы. За полтора года на счет стройки поступило 154 миллиона рублей. Есть доля труда в этом и наших ребят — бойцов ССО КГМИ.

На митинге-концерте «Молодежь и студенты за антимпериалистическую солидарность» звучит песня. Ее слова подхватывают все: «Когда мы едины — мы не победимы!» Этот лозунг звучит на десятках языках фестиваля. Спесованный событиями, наполненный встречами, митингами, дискуссиями, концертами фестиваль соединил в себе воедино гнев и радость.

Самым необычным спортивным соревнованием в моей жизни была фестивальная миля — 1985 метров. Победителем был каждый из делегатов, гостей фестиваля и москвичей, кто вышел на беговую дорожку. Мне, как и многим участникам забега, была вручена медаль с символом XII Всемирного.

И естественно, было немного грустно, когда на торжественном закрытии гасло пламя фестивального огня. Огонь погас, но у каждого из нас на трибунах зажигались фонарики, как искорки его пламени.

Никогда не изгладятся в памяти дни и часы XII Всемирного, наполненного радостью взаимного понимания и доверия многоликой, многоязычной молодости, согретые теплом дружеских улыбок и рукопожатий, пронизанные единой готовностью юности планеты отстоять мир на Земле!

Наталья ПИНЕГИНА, студентка VI курса.

## ВНОСИМ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

# МЫ — ЗА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ

## ГОВОРЯТ РУКОВОДИТЕЛИ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ КГМИ

Более 280 человек стали летом бойцами специализированного студенческого медицинского отряда Красноярского государственного медицинского института (ССМО). Среди них медицинские сестры и санитары, врачи линейных студенческих строительных отрядов, медперсонал краевой передвижной поликлиники и студенческих фельдшерско-акушерских пунктов. Как живет спецотряд, какие проблемы и трудности мешают наиболее эффективной работе, какой видится работа отряда в ближайшей перспективе?

Наиболее традиционная для нас форма работы — это отряд младших и средних медицинских работников и врачей линейных студенческих строительных отрядов. Не случайно в общей численности ССМО бойцы данных подразделений составляют более 80 процентов. Естественно, что в работе этих отрядов меньше всего срывов, неуязвок.

Новыми формами работы стали для Красноярского государственного медицинского института передвижная поликлиника и студенческие фельдшерско-акушерские пункты, которые работают в крае второй год.

Краевая передвижная поликлиника формируется из клинических ординаторов и студентов КГМИ совместно с краевой клинической больницей, которая взяла на себя материально-техническое обеспечение. Нынешне в ее составе работает 21 человек, из них половина — студенты. Поликлиника оснащена передвижной рентгенологической и клинической лабораториями, имеет стоматологический пункт. Об эффективности работы говорят цифры: только за первую неделю в Иланском

районе было осмотрено 2600 человек, из них 1400 в порядке всеобщей диспансеризации, то есть в целях профилактики. Там, где работала поликлиника, прошли медосмотр все дети. В отдельные дни нагрузка на врача достигала 150 человек. Очень большая проделана работа. Безусловно, передвижная поликлиника — перспективная форма помощи студентов-медиков. Но для того, чтобы принести больший эффект, она нуждается в активной помощи райисполкомов и райздравотделов. Совершенно недопустимо в течение первой недели решать вопросы питания и размещения бойцов, как это было в Иланском районе. Все организационные вопросы должны быть решены до заезда поликлиники в район, задолго до начала работы. Другой новой формой в практике специализированного медотряда стали студенческие фельдшерско-акушерские пункты, организованные в летнее время в Абанском районе. В этом году их работало 11. Студенческий медперсонал фельдшерско-акушерских пунктов впервые в этом году был объединен в отряд, бойцы которого на лето «закрыли» полностью потребности района в медработниках этого уровня. А один из бойцов отряда — В. Шипеев — даже возглавил участковую больницу, исполняя обязанности временно отсутствующего главврача. Не трудно себе представить, какую помощь оказывают они здравоохранению района, если укомплектованность средними медработниками до приезда студентов по району составляла 68 процентов. Казалось бы, в этих условиях главврач Абанской цен-

тральной районной больницы А. А. Ампилогов должен был обеспечить все условия для нормальной работы отряда... Однако, на момент заезда помещения фельдшерско-акушерских пунктов не были отремонтированы и укомплектованы оборудованием, в течение всей первой недели решался вопрос с питанием и размещением бойцов. Вероятно, работникам райисполкомов и райздравотделов следует напомнить, что рабочий период в ССО длится 2 месяца и потеря 7 дней в его начале явление недопустимое.

В будущем, безусловно, следует увеличить численность хорошо зарекомендовавших себя передвижных поликлиник и фельдшерско-акушерских пунктов, вероятно, целесообразно рассмотреть вопрос об организации научно-практических спецотрядов, которые занимались бы не только обследованием и лечением населения, но и внедрением новых эффективных методов диагностики и лечения.

Специализированные медицинские отряды студентов «Здоровье», «Эскулап», «Фазт», работавшие в больницах города, передвижная поликлиника и отряд медперсонала фельдшерско-акушерских пунктов в Абанском районе не просто хорошо зарекомендовали себя. Они поставили на повестку дня вопрос: не больше ли пользы принесут студенческие отряды медицинского института, если все они будут специализированными медицинскими? Однако, существующий план формирования отрядов строительного профиля и сельхозотрядов сдерживает специализацию студентов-медиков, ограничивает возможность приобщения их к

будущей специальности в рамках третьего трудового семестра.

В настоящее время в КГМИ формируется строительный отряд численностью почти в три раза большей, чем отряд специализированный. Еще больше студентов-медиков — более тысячи человек ежегодно — выезжают на сельхозработы.

В прошлом учебном году Красноярский горздравотдел с большой заинтересованностью поднимал вопрос о формировании на базе института круглогодичного специализированного отряда, бойцы которого в течение всего учебного года работали бы в качестве среднего и младшего медицинского персонала в больницах и поликлиниках и занимали места их основного медперсонала во время летних отпусков. Но оказалось, что при существующем плане формирования отрядов каждый наш студент заранее «расписан» либо в строительный, либо в сельхозотряд.

Институт сегодня готов полностью свернуть формирование всех отрядов, кроме работающих по профилю будущей специальности.

Сегодня, мне кажется, есть необходимость реально оценить вклад в народное хозяйство края наших специализированных отрядов и просчитать его на перспективу. И решить: где же все-таки выгоднее и эффективнее можно использовать сегодня знания и квалификацию студентов-медиков — в сельском хозяйстве и строительстве или же в здравоохранении края. Мы — за последнее.

П. КОВАЛЕВ,  
командир специализированных медицинских отрядов КГМИ.  
«Красноярский комсомолец», 1985, 5 сент.



Мы почти каждый вечер собирались все — и стар, и мал — возле дома, где жили ребята. Они и концерты нам показывали,

## Душой за вас рады

Здравствуй, товарищи из комитета комсомола медицинского института!

Пишут вам жители микрорайона «Привокзальный» по ул. Кирова города Ачинска. Мы от всей души благодарим ваших ребят-студентов из стройотряда «Оптимист». Знаем ребят уже второй год, до того они славные и добрые — даже душа радуется за нашу нынешнюю молодежь.

и лекции читали, и с ребятами нашими занимались, разные кружки для них организовали. И в футбол, волейбол играли с нашими мужчинами.

Командир Виктор Николаевич Лапшин и комиссар Людмила Яговитина никогда ни в чем не отказывали. Большое им спасибо и низкий поклон,

С уважением к вам жители г. Ачинска.

## В эфире — стройотряд

Ачинская городская редакция радиовещания сообщает, что в течение июля-августа 1985 г. в радиопередачах проходил цикл передач для молодежи города Ачинска и районов «На студенческой волне», который готовился Ачинско-Назаровским зональным штабом ССО. Организатором и постоянным ведущим цикла был студент 2-го курса лечебного факультета вашего института Евгений Владимирович Самохвалов.

Передачи этого цикла выходили в эфир еженедельно с 26 июля по 27 августа 1985 г. В них принимали участие комиссары линейных отрядов Татьяна Леонидовна Савва («Эдельвейс»), Лариса Владимировна Гапонова («Гелиос»), Ирина Владимировна Сизова («Юность»), Людмила Михайловна Яговитина («Оптимист») и боец этого отряда Дмитрий Романов. В цикл были включены вопросы о проделанной работе зонального отряда. Передачи имели огромное воспитательное значение, вызвали у слушателей чувство патриотизма, гордости за свою Родину, за свой трудовой и политический вклад в дела по достойной встрече XXVII съезда КПСС и в честь 50-летия стачковского движения.

В. КОСТЕНКО,  
ответственный редактор Ачинской городской редакции радиовещания.

# КОГДА БУДЕТ СТОЛОВАЯ?

Вопрос этот волнует каждого, кто работает или учится в корпусе нашего института по ул. Карла Маркса, 124. Он звучит так же злободневно, как и три года назад, когда институт заключил договор с РСУ-1 Горремстроя о строительстве столовой в вышеупомянутом корпусе.

Чтобы прояснить кое-что в этом вопросе, мы и побывали в первых числах сентября на месте будущей столовой. Нам повезло. В этот день на «горящем» объекте собрались руководители ремонтно-строительного управления, от решающего слова которых зависит судьба долгожданной «столовки».

Хотя как судить — от слова ли? Скорее, от решительных действий. Ведь слов-то уже было сказано немало. Только в этом году пять раз переносились сроки сдачи объекта.

— Почему все-таки так долго строишь?

В. А. Еремин, начальник участка РСУ-1:

— В этом году ремонтировали школу-интернат № 107. Сами понимаете, к началу учебного года сдать надо было.

— А как же договор?

П. А. Якимов, проректор КГМИ:

— Работы велись, но очень медленно, с большими перерывами. К тому же не всегда добросовестно. Так, из-за бракоделов пришлось срывать отделочную плитку с 45 кв. метров пола и с 60 кв. метров стены и все заново переделывать.

Павел Александрович спрашивает у руководителей РСУ-1, есть ли претензии к институту.

Главный инженер управления М. В. Кокорин:

— Ну что вы, у нас нет к вам никаких претензий.

Подумалось: еще бы! Ведь всеми стройматериалами институт обеспечил. Рабочие руки? Пожалуйста.

На всем протяжении третьего трудового семестра заявки РСУ удовлетворялись всегда сполна. Хотя в этот период каждый студент на счету. Только вот беда. Придут ребята с утра, никто их не встретит, никто конкретных заданий не даст. Послываются от безделья — да и домой пораньше. Так и до греха недалеко. И был грех, чего таить. Группа студентов со столовой неожиданно исчезла... на шесть дней. А на трудовом «ритме» РСУ это мало как отразилось.

Но сегодня, в этот сентябрьский день, наши дорогие строители решили-таки взяться за столовую серьезно. Заверили: 1 октября сдадут под монтаж оборудования. Подсчитали, сколько времени уйдет на монтаж. И наконец, как приговор: «15 октября сдаем столовую в эксплуатацию». Как хочется, чтобы это было последнее заверение! Захотели бы только строители.

Д. ГРИЦЕНКО,

начальник штаба «КП» института.

В. БРЕЖНЕВ,

редактор многотиражной газеты «Медик».

## НАКАНУНЕ

С 11 по 15 октября с. г. в Красноярске будет проведен II тур чемпионата Российского совета ДСО «Буревестник» (II группа) по баскетболу среди женщин. В числе восьми сильнейших команд Сибири и Дальнего Востока с нем примут участие баскетболистки нашего института, добившиеся этого права на предварительных соревнованиях. Игры решено провести на базе КГМИ.

Состоялось первое заседание оргкомитета, на котором обсуждены организационные вопросы предстоящих состязаний. Особое внимание в оставшееся время должно быть уделено подготовке спортивных сооружений института.



## СПОРТИВНЫХ СРАЖЕНИЙ

### СОСТАВ ОРГКОМИТЕТА

по проведению II тура чемпионата Россовета ДСО «Буревестник» по баскетболу (II группа), посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

ЗАЙЦЕВ В. Д. — председатель оргкомитета, председатель краевого совета ДСО «Буревестник».

ГРАКОВ Б. С. — зам. председателя оргкомитета, ректор КГМИ, член-корр. АМН СССР, профессор.

ЮРЬЕВ А. Н. — зам. председателя оргкомитета, секретарь парткома КГМИ.

Члены оргкомитета:

ВИННИК Ю. С. — председатель профкома КГМИ.

ГРОШЕВ А. Я. — председатель горспорткомитета.

ЗАЗУЛИН В. Ф. — преподаватель кафедры физвоспитания КГМИ.

КОСМИНИН И. Я. — ст. преподаватель кафедры физвоспитания КГМИ.

МАРТЫНОВСКАЯ Ж. М. — зав. учебно-спортивным отделом крайсовета ДСО «Буревестник».

РЕПИТА В. В. — зам. главного судьи, судья РСФСР.

СИВЫХ А. И. — и. о. зав. кафедрой физвоспитания КГМИ.

ТИХОНОВА Е. П. — секретарь комитета ВЛКСМ КГМИ.

ШАБУНИНА А. М. — председатель крайкома профсоюза медработников.

ЯКИМОВ П. А. — проректор КГМИ.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ

Этот день, пожалуй, надолго запомнится нынешним первокурсникам. 6 сентября состоялось традиционное торжественное посвящение их в студенты. Много теплых напутственных слов было сказано самому молодому «поколению» института деканами факультетов, старшими товарищами по учебе. Не обошлось и без самого Гиппократова. Древний целитель принял от будущего пополнения армии эскулапов клятву студента-медика, а в ответ вручил ключ от alma mater, студен-

ческий билет и символ чистоты и чести профессии — белоснежные халаты.

В торжестве приняли участие ректор КГМИ, член-корреспондент АМН СССР профессор Б. С. Граков, секретарь парткома А. Н. Юрьев, председатель профкома Ю. С. Винник, секретарь комитета ВЛКСМ Е. П. Тихонова, заведующие кафедрами профессора Л. Л. Роднянский, В. И. Кулинский, К. С. Лобынцев, Ю. М. Лубенский.

В. МИТИН.



ПРОЩАНИЕ С ЛЕТОМ. Фото. Н. СЛАДКОВСКОЙ.

## ВНИМАНИЮ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ

Научный отдел принимает заявки на издание учебно-методической литературы на 1987 год. С заявкой необходимо представить в двух экземплярах:

планы-проспекты учебных пособий (содержание, подробная аннотация);

рукописи учебных пособий.

Учебно-методическое издание должно содержать систематизированные сведения научного или прикладного характера по конкретной узкой тематике, точные и проверенные положения, изложенные в доступной форме, упражнения для проверки усвоения учащимися этих материалов, подборку изучаемых текстов или изображений. Оно должно обеспечивать творческое овладение знаниями, умениями, навыками.

Срок подачи заявок до 15 октября 1986 года.

Редактор В. БРЕЖНЕВ.

## ПРИГЛАШАЕТ ФАКУЛЬТЕТ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОФЕССИЙ

На отделениях ФОПа студенты приобретают навыки организаторской, массово-политической работы, изучают иностранные языки, библиографическое дело и многое другое. Учеба на ФОПе позволяет не только занять с пользой свободное время, но и развить в себе такие качества, как общительность, способность увлечь других интересной идеей, готовность помочь товарищу. Здесь вы научитесь грамотно оценивать политическую обстановку в стране и за рубежом, аргументированно отстаивать свою точку зрения. А самое главное — вы будете всегда в гуще интересных событий, всегда среди людей. Эти последние слова мы и выносим в заголовок статьи, которая открывает серию публикаций об отделениях ФОПа.

## ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ

мать деловые бумаги, овладеть содержанием и методами работы комиссий — вот не полный перечень знаний и умений, которым учит наше отделение.

Но мало получить знания, надо активно пользоваться ими в практике своей работы, постоянно проявлять личную инициативу, при наличии трудностей обращаться за консультациями. Приятно отметить, что многие выпускники нашего отделения продолжают активно работать в качестве профдепов, членов бюро, членов профкома. Заслуживают высокой похвалы А. Модестов, Н. Осокина, И. Полтавец, Р. Бигашев, Л. Барыкина, Е. Отоп, И. Войтюк, О. Казанцева, С. Селиванова. Отличными были признаны ответы выпускников отделения этого года Д. Романова, М. Неделиной, С. Дмитриенко, Н. Кирьяновой, Г. Банновой, Е. Поповой, С. Фадеевой и других. Все выпускники показали хорошее знание теоретического материала, прав-

да, допускались некоторые ошибки при выполнении практических заданий.

Учеба профсоюзного актива позволяет ближе и лучше узнать людей, с которыми мы работаем, увидеть их деловые и личные качества, степень заинтересованности в работе. Выпускники нашего отделения — это наш боевой резерв, и знание этого резерва позволяет нам увереннее решать вопросы подбора и расстановки профсоюзных кадров. Сейчас мы с удовлетворением отмечаем, что большинство выпускников ФОПа могут успешно справиться с обязанностями профсоюзного работника в выборных органах любого уровня нашей профсоюзной организации.

Из выше сказанного не следует, что с учебной делами всегда обстоят хорошо и что среди профсоюзных активистов нет таких, кто к своим обязанностям относится недостаточно серьезно. Достаточно сказать, что выпуск этого года уменьшился по сравнению с прошлым. Главной причиной этого яви-

лось то, что председатель профбюро второго курса педиатрического факультета М. Сержантова самоустранилась от обязанностей, профбюро по сути дела бездействовало, ФОП окончили всего четыре человека. Новому профбюро придется приложить немало усилий, чтобы преодолеть пассивность некоторых профдепов групп. Имеются и другие недостатки и просчеты в работе: на некоторых курсах нерегулярно и не всегда на должном уровне проводятся заседания профбюро, нет должного порядка в ведении документации, недостаточно активно работают комиссии.

Три года работы отделения, безусловно, положительно сказались на результатах деятельности профсоюзной организации. Появилась возможность избегать элементов случайности в подборе профактива, повысился уровень его активности. Что касается непосредственно организации учебного процесса, то надо сказать, что план занятий первого и второго года обучения выполнен. Следует поблагодарить наших преподавателей-общественников доцентов М. Н. Максимова, М. К. Прикатову, Ф. И. Чавкунькина, ассистентов И. П. Артюхова, Е. П. Кириллову за их безотказное отношение к работе ФОПа, интересный по содержанию и доступный по восприятию материал.

Анализ работы показал, что нужно увеличить число практических занятий по организационной работе, обеспечить каждого слушателя дополнительными материалами, шире использовать на занятиях ситуационные задачи.

Коллектив преподавателей отделения желает его выпускникам плодотворной работы, быть внимательными к запросам членов профгрупп, заботливыми в отношении их здоровья, устройства их труда, быта и отдыха.

Приглашаем всех желающих, но не успевших познать основы профсоюзной работы, на наше отделение.

Н. БАБАСКИНА, зам. председателя профкома института, руководитель отделения организаторов профсоюзной работы ФОПа.